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EPDK Tarafından YEKDEM 

Maliyeti Revize Edildi 

2023 Yılının İlk Yarısında 

Yürürlük Süresi Dolan ve 2024 

Yılının İlk Yarısında Yürürlük 

Süresi Dolacak olan Dampinge 

Karşı Önlemler Yayınlandı 
 

20 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ ile 

2023 yılının ilk yarısında yürürlük süresi dolan dampinge 

karşı önlemler ve 2024 yılının ilk yarısında süresi dolacak 

mevcut dampinge karşı önlemler ilan edildi. 

 

2023 Yılının ilk yarısında yürürlük süresi sona eren 

dampinge karşı önlemler şunlardır: 

 
 

2024 Yılının ilk yarısında yürürlük süresi sona erecek 

dampinge karşı önlemler şunlardır: 

 
 
 

Zeytinyağı İhracatına Fon 

Kesintisi Getirildi 

19 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7391 

Sayılı Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu Hakkında 

Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanı 

Kararı ile zeytinyağı ihracatına fon kesintisi getirildi. 

 

Karar ile dökme ve varilli zeytinyağı ihracatında, kg 

başına 20 cent Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu 

kesintisi yapılacağı bildirildi. 

  

15 Temmuz 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu 11952 ve 11956 

sayılı Kararları ile temmuz ayı ve sonrası için 

tedarik edilen birim enerji miktarı başına öngörülen 

Yenilenebilir Enerji Kaynaklarını Destekleme 

Mekanizması (YEKDEM) maliyeti güncellendi. 

 

Kurul Kararına göre, temmuz ayı için öngörülen 

söz konusu maliyet megavatsaat başına 186 lira 33 

kuruş, ağustos için 143 lira 58 kuruş, eylül için 196 

lira 97 kuruş, ekim için 

220 lira 22 kuruş, 

kasım için 205 lira 80 

kuruş, aralık için de 

159 lira 91 kuruş 

olarak belirlendi.  

 

Ayrıca, enerji 

sisteminde kullanılan 

endüstriyel kontrol sistemlerinde yetkisiz erişim 

elde edilmesine veya hassas bilgilere ulaşılmasına 

ve sistem sürekliliğinin aksamasına neden 

olabilecek güvenlik açıklarının tespit edilip 

giderileceği bildirildi. 

 

 

 

 

 

6 Şubat Depremlerinden 

Etkilenen İllerdeki Tarım 

Üreticilerine Faizli Kredi 

Kararında Düzenleme 

Yapıldı 

22 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

7397 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 6 Şubat 

depremlerinden etkilenen illerdeki tarım 

üreticilerine faizli kredi kullandırılmasına ilişkin 

kararlar kapsamında kredi borçlarının ertelenmesine 

dair Cumhurbaşkanı Kararında değişiklik yapıldı. 

 

Karara göre, 21 Şubat 2023 tarihli ve 6816 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı'nın eki Kararın 2. 

maddesinin 5. fıkrasında yer alan, "Hasar tespit 

komisyonu kararlarının, bu kararın yayımı 

tarihinden itibaren en geç üç ay içerisinde 

hazırlanmış olması esastır" cümlesi, "Hasar tespit 

komisyonu kararlarının, bu kararın yayımı 

tarihinden itibaren en geç altı ay içerisinde 

hazırlanmış olması esastır" şeklinde değiştirildi. 
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Yeraltı Madenlerine Devlet Desteği Yılsonuna Kadar Uzatıldı 

22 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7398 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile “Bazı yeraltı 

madenlerinde maliyet artışları için yapılan devlet desteği uygulaması” yılsonuna kadar uzatıldı.   

 

Karar ile yer altı ocağında maden işletme faaliyetleri devam ederken, aynı işyeri numarası ile mevcut ocaktan 

bağımsız yeni bir yer altı kömür ocağının hazırlanmasında, hazırlık termin süresi sonuna kadar destek ödemesi 

alanlardan; termin süresi 31 Aralık 2023’ten sonra bitmesi durumunda 31 Aralık 2023 tarihine kadar destek 

ödemesi yapılacağı bildirildi. 

 

Destek ödemelerine ara verilecek durumlarda da değişikliğe gidildi. Buna göre işletme faaliyetleri 

durdurulduğunda, işletme faaliyetine müsaade edilen tarihe kadar; üretime hazırlık faaliyetlerinin işletme 

projesine aykırı olduğu tespit edildiğinde, aykırılığın giderildiği tarihe kadar; daimi nezaretçi ataması 

Asgari Ücret Desteği, Kurumlar Vergisi ve Sanayi Alanlarının 

Belirlenmesi Düzenlemelerini İçeren Kanun Yayınlandı 

15 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 6 Şubat 2023 Tarihinde Meydana Gelen Depremlerin Yol 

Açtığı Ekonomik Kayıpların Telafisi İçin Ek Motorlu Taşıtlar Vergisi İhdası ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı 

Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun ile bazı alanlarda düzenleme yapıldı. 

 

Buna göre, Kahramanmaraş merkezli depremler nedeniyle genel hayata etkili afet bölgesi olarak kabul edilen 

yerlerde, afet bölgesi ilan tarihinden itibaren bir yıl süreyle sanayi alanı olabilecek yerler, fay hattına mesafesi, 

zeminin elverişliliği ve yerleşim merkezine yakınlığı gibi kriterler gözetilerek, alanın durumuna göre ilgili 

kurumların görüşü alınarak ilgili Bakanlıkça tespit edileceği ve tespit edilen yerlerin Cumhurbaşkanı kararıyla 

sanayi alanı olarak belirleneceği belirtildi. 

 

Kahramanmaraş merkezli depremlerin ekonomik ve sosyal etkilerinin azaltılması nedeniyle ortaya çıkan ilave 

finansman ihtiyacının karşılanması ve Hazine nakit rezervinin güçlü seviyede tutulabilmesi için belirlenen net 

borç kullanımı tutarının, 2023 yılı için Hazine ve Maliye Bakanı ile Cumhurbaşkanı tarafından artırılan net borç 

kullanım tutarının 3 katı olarak uygulanacağı bildirildi.  

 

Kanunla, işverenlerin işgücü maliyetlerini düşürerek istihdamı korumalarını ve artırmalarını desteklemek 

amacıyla 2023 haziran dönemi sonuna kadar her yıl verilen asgari ücret desteğinin süresi uzatıldı. Buna göre 

2023 yılı temmuz - aralık aylarında da istihdamı desteklemek için iş gücü maliyetlerini azaltmak üzere 

işverenlere, finansmanı İşsizlik Sigortası Fonundan karşılanacak şekilde ödeyecekleri sigorta priminden mahsup 

edilerek günlük 16,66 aylık 500 lira asgari ücret desteği sağlanacağı ifade edildi. Düzenleme, 1 Temmuz 2023 

tarihinden itibaren uygulanmak üzere yürürlüğe girdi. 

 

Kurumların, girişim sermayesi yatırım fonu katılma payları ile girişim sermayesi yatırım ortaklıklarının hisse 

senetlerinden elde edilen gelirlere sağlanan istisna hariç olmak üzere diğer yatırım fonlarından elde ettikleri 

gelirlere yönelik sağlanan istisna ile taşınmaz satışlarından elde edilen kazançlara tanınan kurumlar vergisi 

istisnası kaldırıldı. 

 

Kurum kazancı üzerinden alınan yüzde 20 oranındaki kurumlar vergisi yüzde 25'e çıkarılırken, Finansal 

Kiralama, Faktoring, Finansman ve Tasarruf Finansman Şirketleri Kanunu kapsamındaki şirketler, elektronik 

ödeme ve para kuruluşları, yetkili Döviz müesseseleri, varlık yönetim şirketleri, sermaye piyasası kurumlan ile 

sigorta ve reasürans şirketleri ve emeklilik şirketlerinin kurum kazançları için alınan yüzde 25 oranındaki 

kurumlar vergisi ise yüzde 30'a yükseltildi. 

 

Kanunla, ihracatın teşvik edilmesi amacıyla ihracat yapan kurumların münhasıran ihracattan elde ettikleri 

kazançlarına 1 puan indirimli olarak uygulanmakta olan kurumlar vergisi oranı 5 puan indirimli olarak 

uygulanacağı ifade edildi. 
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yapılmaksızın çalışıldığı tespit edildiğinde ise daimi nezaretçi ataması yapılan tarihe kadar geçen sürelerde destek 

ödemesi yapılmayacağı belirtildi. 

 

Grup madenlerden linyit ve taşkömürü çıkaran özel hukuk gerçek ve tüzel kişilerinin ruhsat sahibi olarak 

işlettikleri yer altı maden işletmeleri için destek uygulaması da bir yıl uzatıldı. 

 

Ayrıca, rödovans sözleşmeleri için sözleşme süresi bitimine kadar destek alan işletmelere, rödovans sözleşme 

süresi 31 Aralık 2023 tarihinden önce biterse; sözleşmenin Türkiye Kömür İşletmeleri (TKİ) veya Türkiye 

Taşkömürü Kurumu (TTK) tarafından uzatılması şartıyla; 31 Aralık 2023 tarihine kadar destek ödemesi yapılacağı 

bildirildi. 

Türkiye ile BAE Arasındaki Ticarete Mevzuat Düzenlemesi 

23 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Türkiye Cumhuriyeti İle Birleşik Arap Emirlikleri Arasında 

Kapsamlı Ekonomik Ortaklık Anlaşması Çerçevesindeki Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında 

Yönetmelik ile Türkiye ve BAE arasındaki Kapsamlı Ekonomik Ortaklık Anlaşmasında düzenlenen "menşeli 

eşya" kavramının tanımı ve idari işbirliği yöntemlerinin uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar düzenlendi. 

Yönetmeliğin uygulanmasında, tamamen o taraf ülkede elde edilen eşya ile taraf ülkede yeterli işçilik veya işleme 

tabi tutulmuş olmaları kaydıyla, tamamen söz konusu ülkede elde edilmemiş girdiler ihtiva ederek orada üretilen 

eşyanın "menşeli eşya" olarak değerlendirileceği bildirildi. 

Anlaşma kapsamında, tercihli rejimden yararlanmaya ehil bir nihai ürünün içerisine dahil edilen diğer Taraf ülke 

menşeli girdiler, nihai ürünün elde edildiği Taraf ülke menşeli kabul edileceği, nihai ürünün elde edildiği 

ihracatçı Taraf ülkede gerçekleştirilen işçilik veya işlemlerin yetersiz işçilik veya işlem başlığında belirtilenlerin 

işlemleri ötesine geçmiş olması şartıyla söz konusu girdilerin yeterli işçilik veya işlemden geçmiş olmaları 

gerekmediği belirtildi. 

Bir ürünün menşeli olup olmadığının belirlenmesi amacıyla, imalatında kullanılabilecek; 

a) Enerji ve yakıt, 

b) Tesis ve teçhizat, 

c) Makine ve aletler, 

ç) Ürünün nihai bileşimine dahil edilmeyen ve dahil edilmesi amaçlanmayan, bir eşyanın incelenmesinde, test 

edilmesinde veya üretiminde kullanılan her türlü diğer malzemenin, 

menşeinin dikkate alınmayacağı ifade edildi. 

Ayrıca, BAE menşeli ürünlerin anlaşmadan yararlanabilmeleri adına  TR-UAE Menşe İspat Belgesi, Menşe 

Beyanı veya Elektronik veri değişim sistemiyle düzenlenecek elektronik TR-UAE Menşe İspat Belgesini ibraz 

etmeleri gerektiği ifade edildi. 

TCMB Tarafından Finansmana Erişim Konusunda Düzenleme 

Yapıldı 

25 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Menkul Kıymet Tesisi Hakkında Tebliğde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ ile sıkılaşma sürecini destekleyen adımları tamamlayıcı olarak, kredi büyümesine göre 

menkul kıymet tesisi kapsamında yüzde 3 olan TL ticari krediler için aylık büyüme sınırının yüzde 2,5 olarak 

belirlenmesine karar verildi. 

 

İhracat, yatırım, tarım ve esnaf kredileri, bu sınırlandırmanın dışında tutuldu. 
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Piyasa mekanizmasının işlevselliğini artırmak için faiz oranına göre menkul kıymet tesisi uygulaması 

sadeleştirildi. Buna göre, ihracat ve yatırım kredileri hariç TL ticari kredilerde birinci kademe kaldırılarak faiz 

sınırının tek kademe olarak uygulanmasına karar verildi. 

 

Bu adımların yanı sıra, ihracatçıların finansmana erişimini desteklemek amacıyla TCMB tarafında aşağıdaki 

kararlar alındı. 

 

1. Reeskont kredilerinin günlük limiti 300 milyon TL'den 1,5 milyar TL’ye yükseltilmiştir.  

2. Reeskont kredilerinde KOBİ payının artırılmasına ve kullandırımlarda ihracat artış performansının dikkate 

alınmasına karar verilmiştir. 

3. Sadeleşme süreci kapsamında reeskont kredilerine erişim şartları kolaylaştırılmıştır. 

a. Reeskont kredisi kullanımında yüzde 30 ilave ihracat bedeli satış koşulu kaldırılmıştır. 

b. Reeskont kredi vadesi boyunca verilen döviz almama taahhüdünden, ithalat ödemeleri kapsamındaki döviz 

alımları istisna tutulmuştur.  

Serbest Bölgelerde Elektrik Üretene Lisans İmkânı Verildi 

25 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu’nun 11960 sayılı Kararı 

ile serbest bölgelerde ihtiyaca yönelik elektrik üretim faaliyetleri için lisans verileceği bildirildi. 

 

Kararda serbest bölgelerde, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı tarafından olumlu görüş verilmesi kaydıyla, 

sadece kendi ihtiyacını karşılamak üzere, elektrik üretim faaliyetinde bulunmak isteyen tüzel kişilere ön lisans 

veya üretim lisansı verileceği, üretilen elektriğin satışa konu edilemeyeceği belirtildi. 

 

Ayrıca, üretim lisanslarına konu tesislerde yer alan mevcut üretim tesisleriyle ilgili olarak lisans tadil talepleri 

kapsamındaki iş ve işlemlere devam edileceği bildirildi. 

Prefabrik Yapılar İçin Gümrük Vergisi ve İlave Gümrük 

Vergisinin Sıfır Olarak Uygulanma Süresi Uzatıldı 

27 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7403 ve 7404 Sayılı Kararlar ile ithalat rejimi ve ithalatta ilave 

gümrük vergisi düzenlemesi yapıldı.  

 

Söz konusu kararlara göre, 9406 Tarife pozisyonu Prefabrik Yapılar başlığı altında bulunan, 

 

- 9406.90.38.00.00 GTİP’te yer alan seralar, 

- 9406.90.90.00.00 diğer maddelerden olanlar, 

 

eşyalarına ilişkin olarak gümrük vergisi ve ilave gümrük vergisinin yüzde sıfır olarak uygulanması 31/12/2023 

tarihine kadar uzatıldı. 

Deprem Bölgesinde Yapılandırma Ödemeleri Uzatıldı 

27 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Cumhurbaşkanı Kararına göre, Deprem bölgesinde mücbir 

sebep halinin devam ettiği Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş ve Malatya ile Gaziantep'in İslahiye ve Nurdağı 

ilçelerinde yapılandırma kapsamında kamu dairelerine borçlu olanların ödemeleri gereken taksitlerin süresi; 

mücbir sebep halinin 31 Kasım'a kadar devam etmesi nedeniyle, ilk taksitin bu tarihten sonraki ayda, sonraki 

taksitlerin ödeme süreleri de bu ayı takip eden ikişer aylık dönemler halinde uzatılmasına karar verildi.  
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KKM'de Vergi İstisnasının Süresi Uzatıldı 

29 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7408 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile  Kurumların, döviz 

tevdiat (DTH) ve katılma hesaplarındaki yabancı paralarının TL'ye dönüşümünde kurumlar vergisi istisnası 

uzatıldı. 

 

Mevcut düzenlemede, kurumların 31 Mart 2022 tarihli bilançolarında yer alan yabancı paralarını 31 Aralık'a kadar 

TL mevduat ve katılma hesaplarına dönüşümün desteklenmesi kapsamında TL'ye çevirmeleri ve en az 3 ay vadeli 

TL mevduat ve katılma hesaplarında değerlendirmeleri durumunda elde edilen faiz ve kâr payları ile diğer 

kazançlar kurumlar vergisinden istisna tutulmaktaydı. 

 

Kararla, söz konusu vergi istisnasının, 30 Haziran 2023 tarihli bilançolarda yer alan yabancı paralar itibarıyla da 

uygulanmasına karar verildi. 

İşsizlik Sigortası Fonu'nda Prim Gelir Oranı Artırıldı 

29 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7409 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile İşsizlik Sigortası Fonu 

prim gelirlerinde kullanılacak oran artırıldı. 

 

Karara göre; İşsizlik Sigortası Fonu'nun, işsizlik sigortası kanunu kapsamında yüzde 30 olarak belirlenen prim 

gelir oranı 2023 yılı için yüzde 50'ye çıkarıldı. 

Deprem Bölgesinde Kısa Çalışma Ödeneği 7 Ağustos'a Kadar 

Uzatıldı 

29 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7410 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile deprem bölgesinde kısa 

çalışma ödeneği uygulaması uzatıldı. Karara göre, 8 mayıs ve öncesinde kısa çalışma başvurusunda bulunmuş 

olan işyerleri için kısa çalışma ödeneğinin süresi işverenlerin tekrar başvurması ve kısa çalışmadan yararlanan 

aynı işçiler için aynı şartları aşmamak koşuluyla, yeni bir uygunluk tespiti yapılmasına gerek bulunmadan 7 

Ağustos tarihine kadar uzatıldı. 

 

Karar doğrultusunda bölgesel kriz gerekçesiyle yapılan kısa çalışma ödemelerinin, işsizlik ödeneği süresinden 

düşülmeyeceği bildirildi. 

Lisanssız Elektrik Üretim Yönetmeliği'nde Düzenleme Yapıldı 

29 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Elektrik Piyasasında Lisanssız Elektrik Üretim 

Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile düzenleme yapıldı.  

 

Buna göre, yatırımcıların yatırım planlaması yaparken hangi trafo merkezinde ve buna bağlı olarak hangi bölgede 

başvuru yapacaklarına sağlıklı bir şekilde karar verebilmesi adına; Ekim ayı itibarıyla TEİAŞ, dağıtım şirketleri 

ve OSB dağıtım lisansı sahibi tüzel kişiler tarafından ülke genelinde trafo merkezi ve fider bazında verilen 

bağlantı görüşleri kendi sitelerinde ilan edilecek. 

 

Yönetmelik ile şebeke işletmecilerinden 1 Ağustos 2023 tarihiyle 30 Eylül 2023 tarihi arasında, yeni lisanssız 

elektrik üretim tesisi başvurusu alınmayacağı ancak anılan tarihler arasında gerçekleştirilecek olan komisyon 

toplantılarında, 31 Temmuz 2023 tarihine kadar yapılan başvuruların işlemlerinin yürütülmeye devam edileceği 

bildirildi.  


